

## 

## 田径第一金,建军节快乐



值得注意的是, 昨天正值"八一"建 军节97周年,身为退 役女兵拿下了中国 队的田径第一金,也 是她给自己最好的 节日礼物。

> 本版撰稿 本报记者 薛思佳

女子20公里竞走一直都是中国 田径队的传统强项,以37岁的老将 刘虹为代表性人物。在个人参加的 前四届奥运会比赛中,刘虹斩获1金 2铜的成绩,其中在2016年里约奥运 会登上了最高领奖台,而另一位名将 切阳什姐则获得了2012年伦敦奥运 会的金牌。

东京奥运会上,参加的三位运动员刘虹、切阳什姐和杨家玉分获铜牌、第七名和第12名。巴黎奥运周期,中国田径队拿满了该项目的三个参赛名额,并且派出了马振霞、杨家玉和刘虹一同参加。

杨家玉是2017年世锦赛和2018年、2023年亚运会该项目的冠军得主,并且是现世界纪录保持者。东京



奥运会,"保三争金"的杨家玉因为领到第三张红卡被罚停2分钟,最终遗憾地获得了第12名。"东京奥运会上没有一个好的表现,当时对自己的期待太大了。当年3月份我是以一个很高的成绩打破了世界纪录。我觉得自己在奥运会上其实是有能力和水平去取得好的名次甚至是冠军。所以在赛场上后面真的就是太想要那个冠军了。"

东京奥运会的失利,一度让杨家

玉萌生过退役的念头,但奥运会的梦想以及家人的鼓励与陪伴还是让她坚持了下来,"我老公是唯一的鼓励我坚持下来的人。他问我你放弃了会后悔吗?我说只要选择了就不会后悔,他说他相信我以后的某一天想起来不会后悔,但是他会觉得遗憾,遗憾的是我还没有去努力,就放弃了夺得奥运会金牌,实现大满贯的梦想。当时我觉得他这个话真是说到我小里了。"

外表甜美,内心更坚韧



杨家玉站上军运会领奖台

杭州亚运会,杨家玉以1分30秒03的成绩实现该项目的卫冕:"希望自己在巴黎奥运会上走出自己,尤其是后程中走出一个自信的自己。我觉得有了自信,能力技术现在的稳定和提升,应该结果就不会差了。"

作为三名参赛队员中年龄最小的一位,1998年出生的马振霞近些年表现可圈可点。被看做"希望之星"的她在2023年获得世界竞走锦标赛个人和团体赛两枚金牌,并且在布达佩斯世锦赛上获得女子竞走20公里中国队当届的最佳成绩第七名。在今年3月份进行的世界田联竞走巡回赛暨全国竞走大奖赛女子20公里比赛中,马振霞以1小时26分07秒创造个人最好成绩夺冠。"代表中国参加奥运会是每一名运动员的梦想。很开心我能够'走到'巴黎奥运赛场,我的目标是重振中国女子竞走的辉煌,在奥运会上

升国旗 秦国歌。

和前两位选手相比,第五次站上 奥运赛场的刘虹,更多地抱着一种享 受比赛的态度,"我跟别人不太一样, 我曾经得到过奥运金牌,我知道那种 感觉是什么样。现在,我得到的更多 了,我的训练方式、生活方式都更加丰 满了。我们依然在追求好的结果,但 我没什么怕失去的,努力了就好。"

比赛最后时刻,杨家玉从刘虹的身边走过,中国女子竞走的接力棒似乎在这一刻完成交接。玉汝于成,巴黎绽放!杨家玉,这位长相甜美,却内心坚韧的姑娘,在巴黎奥运会的赛场上,为中国田径队时隔八年重新站上最高领奖台!

小将出彩,中生代拔尖,老将坚守,中国女子竞走队的三位"金花"在巴黎奥运会的赛场上各自绽放,一同书写中国田径队新的历史!

北京时间8月1日下午,巴黎奥运会射击项目男子50米步枪三姿展开决赛较量。中国选手刘宇坤以总成绩463.6环的获得金牌,这是中国体育代表团斩获的第10枚金牌,同时也是中国射击队射落的第四枚金牌!

值得一提的是,在资格赛中,刘宇坤打出了594 环的成绩,创造了该项目资格赛新的奥运会纪录。

## <sup>效</sup>扭转乾坤,十全十美

1997年出生的刘宇坤,自小对篮球、围棋等体育运动产生浓厚的兴趣,还参加过围棋业余组的定段比赛,拿到业余二段的证书,但这两项运动都没有成为他最终的选择。

初二时,14岁的刘宇坤被西安市射击队教练员选中,就此与射击结下了不解之缘,"我也说不上来为什么会喜欢,就感觉打枪打得很顺手。"2014年,刘宇坤在一次比赛中被陕西省射击队教练秦国富一眼相中。秦国富曾作为2012年伦敦奥运会中国射击队的教练组成员指导过多名国内优秀射击选手,也是刘宇坤射击生涯的伯乐,"当时刘宇坤还是一名二线队员,主要从事50米步枪项目,成绩并不出色。但这个孩子最大的特

点是训练和比赛时不爱循规蹈矩,喜欢自己拿主意。心态上很平静、从容。"在秦国富的调教下,刘宇坤的比赛成绩开始迅速提高。

2015年,18岁的刘宇坤在全国射击冠军赛50米步枪项目上获得第三名,次年又在全国射击锦标赛上斩获三枚金牌,并且在亚锦赛上获得男子10米气步枪个人和团体金牌,如此优异的表现和成绩也让他在2016年年底成为国家射击集训队的一员,"刚练习射击那几年,可以说到了痴迷的地步。为打好每一枪,有时甚至到了废寝忘食的地步。"刘宇坤说道,他甚至会从外面捡啤酒瓶回来在宿舍做射击姿势训练用的工具,以至于一度被教练误认为偷偷喝酒。



## 蝉联桂冠,延续竞争力

自2017年开始,刘宇坤在世界赛场上崭露头角,第一年就拿到了世锦赛青年组的男子50米步枪三姿项目金牌。2019年射击世界杯印度站,他在男子10米气步枪个人项目上获得银牌,同时在10米气步枪混合团体比赛中获得金牌,为中国射击队获得一个东京奥运会参赛席位。

然而,成长的道路上总会经历一些挫折,从2017年的天津,到2021年的西安,连续两届全运会,刘宇坤都在最后时刻与金牌失之交臂,"拉开抽屉,可以从一大堆银牌里面找出几枚金牌。"在刘宇坤看来,两枚全运会银牌更像是自己人生的一个缩影。"天津全运会第一次获得银牌,当时非常难过。那时候年轻,对冠军的渴望比较强烈,但结果让自己失望,为此我调整了很久。以东道主队运动员身份在十四运会上拿到自己的第二枚全运会银牌时,我暗自笑了,似乎拿银牌对我来说已经习惯了。"全运会的失利,并没有影响到刘宇坤对自己的信心,反而

坚定了他朝着更高目标迈进的信念。 2022年国际射联步手枪射击世锦赛, 刘宇坤帮助中国射击队拿到了巴黎奥 运会的参赛名额。去年9月份进行的 射击世界杯巴西站男子50米步枪三 姿比赛上,刘宇坤以4601环夺冠,首 次获得世界杯个人项目金牌。

进入2024年,刘宇坤的状态稳步上升,并且顺利拿到了巴黎奥运会的入场券。由于之前的世界杯分站赛有部分项目因条件所限未能举办,因此在世界杯巴库站的比赛中进行了两次男子50米步枪三姿的决赛,结果刘宇坤先是以4673环的成绩打破世界纪录夺冠,随后又以4689环的成绩再度刷新世界纪录摘金,在三天时间内两度登顶,两度刷新世界纪录,展现出了相当出色的竞技状态。东京奥运会,张常鸿在男子50米步枪三姿项目上摘得金牌,而亮相巴黎奥运赛场的刘宇坤也延续了中国射击队在这一项目上的竞争力,将一枚宝贵的金牌收入臺中!